

故乡高楼是“鸡楼”?

网友:这是往农村女孩头上扣屎盆子

近日,网友陈惠芳根据自己的亲历,发帖《漂亮女孩向故乡邮寄“鸡楼”》,呼吁大家关注进城打工却沦为“小姐”的农村女孩。一石激起千层浪,这个话题引发一场持续的砖战。

发帖——

故乡高楼是“鸡楼”?

“农村漂亮女孩的出路到底在哪里?”同样一句话,在帖子《漂亮女孩向故乡邮寄“鸡楼”》里出现了两次。陈惠芳写道:“一个高中毕业,甚至初中毕业的农村女孩,一个几乎没有特长的打工妹,凭什么在繁华的城市立足,又靠什么让故乡的高楼平地而起?”那些逃离穷山恶水,奔向灯红酒绿的农村漂亮女孩,变幻成一组光怪陆离的符号……

板砖——

这种帖子太无耻

这篇帖子很快引起众多网友的关注。网友“三千米雪线”发出疑问:“农村女孩都去当鸡了吗?”他说,自己的祖辈都是农民,在农村老家也有姐妹们。“这样的帖子看得多了,仿佛咱农村女孩都要穿得去城里做鸡了,真有点太无耻了吧?……自己当了几天城里人,就拿屎盆子往农村女孩身上扣,这样有意思吗?不要看到一些个别现象,就不分黑白,说三道四。”

另一位网友“刀片上的蚂蚁”也以严厉的态度指出:“现在农村有多少小楼房,我可以说不多,农民们万万没想到,辛辛苦苦挣来的房子,被这样扣一个屎盆子。”愤怒的他指出,“说严重点,这还是侮辱了国家的新农村建设。”

一场板砖战正式开战。网

友“浓茶飘香”和“寂寞灵风”分别贴出《说说小姐这个群体》和《农村漂亮女孩的出路在哪》,把砖战推向了混乱的高潮。在大部分网友看来,农村女孩进城打工却沦为“小姐”,这样的话题已不新鲜,而这次重新掀起讨论,是因为楼主的“群体论”,“农村不乏漂亮但固守农村生活的姑娘存在,这样子是一竿子打翻一船人。”“特例就是特例,不具代表性。这样说,是在污辱农民。”

回应——

这是勇于“面对现实”

阵阵板砖拍来,陈惠芳迎头而上,第二天下午就贴出《关注“风尘女”:谁污辱了农民?》给予反击。

他首先说到自己的看法,农村进城打工的女孩是一群更值得关注、更值得同情的农民工。但其中一部分,由于种种原因流落到“烟花巷”,成为“风尘女”。这是不容回避的事实。也是残酷无情的现实。但是,他说出重点,“我可以断言,一部分农村女孩流落风尘,贫穷是最根本的原因。人为财死,鸟为食亡……还有不少女孩依然挣扎在生活的底层。”“‘风尘女’就是其中不幸的群体。”

陈惠芳接着把之前的板砖一块块扔回去,他说,关注“风尘女”,特别是关注来自农村的“风尘女”绝不是污辱农民、丑化农村形象。“我们必须有这样的勇气面对残酷的现实,而不是逃避……”然后他大声呼吁:“要实现农村物质与精神的双重富足,要让农村的‘风尘女’不断变少,道路很长很长。我们一起努力吧。” 肖莹佩



交警一边回答客户的问题,一边发短信,还要一边打牌

整个单位都在玩游戏

网帖曝湖南花垣县交警上班打牌引热议

10月份,重庆奉节一位纪检组长在上班时间斗地主的事在网上引起轩然大波。一时间,国家公务员拿着纳税人的血汗钱,却在上班的时间公然玩游戏成了网友热议的话题。近日,一个描述湖南花垣县交警上班玩游戏的帖子在网上热传,与以往不同的是,它不是个别的公务员在玩游戏,而是整个办公区域的人在玩游戏。

整个办公区都在玩游戏

四川达县7名干部上班打麻将玩游戏,湖南怀化数名官员上班打牌炒股玩游戏,福建福州机关干部上班玩游戏,浙江丽水一些公务员上班炒股、网聊……近年来,公务员上班时间在工作电脑上玩游戏、炒股票或者看电影的现象屡被曝于网络。

11月15日,一位署名为“xiaoxiaoche”的网友在红网论坛发表了题为《实拍花垣县交警上班的一天》的帖子,他把去湖南花垣县公安局交警大队交违章罚款的所见所闻以图文并茂的形式发布至网络。在帖子中,“xiaoxiaoche”网友描述办公大厅最高级别的长官在一旁玩游戏,而其他公务员也上行下效般玩起游戏来。“xiaoxiaoche”网友说,“一进门,两个美女在一台电脑上斗地主,有说有笑。三四个穿制服的在里面站着交头接耳,还有一位嚼着槟榔东走西走,三个穿制服的在玩牌。交罚款窗口的MM,两个在聊天,一个在忙

着发短信。忙到什么程度呢,有人来处理违章,该MM叫他等一下。等什么,得发完短信再给你办啊。”

关键是人浮于事,机构臃肿

自“xiaoxiaoche”网友把帖子发至网上后,引起了众多网友的关注。短短一天时间便有近万人点击浏览,并被转到网易、天涯等各大论坛。有的网友对此种现象表示理解,“其实上班玩玩简单的电脑游戏可以理解,只要真的能办事。”一位署名为“火拼俄罗斯老大”的网友在后面跟帖说。而不少网友则认为在上班时间玩游戏不可原谅。一位署名为“哆啦A饭”的网友跟帖说“真是服了,你们这些人自己已有这种工作的时候指不定玩得更厉害了。说实话,一天没啥事做除了玩牌还能干啥?我现在上大学,经常去院办公室领东西,坐班的没一个不聊天玩牌看报纸的。关键是人浮于事,机构臃肿,玩牌的没什么罪过,解决办法是裁员,但精兵简政哪有这么好弄的。”

原帖摘录

漂亮女孩向故乡邮寄“鸡楼”

车过县城,车过乡镇。当地的知情人一一指着那些漂亮的三四层楼房说,这是谁家妹子挣回来的。心照不宣。大家都明白是怎么回事。

每次走进那些楼房时,我几乎道不出一句“恭喜”的语言,常常左顾而言他。因为我从留守农村的老人脸上,读到了难以形容的表情。其实,他们也明白女儿的微妙

处境。为了生存,为了面子,为了在更多贫困乡亲中显示富裕的迹象,父母与女儿达成了“默契”。他们已经习惯在父老乡亲的冷眼、羡慕与偷笑中,享受这种“从灯红酒绿中邮寄回来的生活”。我苦笑着。如果不是出生在穷乡僻壤,如果是富家女儿,谁愿意出卖色相与肉体?谁不愿意在平静而富足的港湾倾听生活的美妙声音? 陈惠芳

一周语文

(2008.11.17~2008.11.23)

黄集伟专栏

二百五 + 三八 + 二 = 二百九

他也许会成为新的欧普拉

释义:本周,与电视脱口秀女王欧普拉·温弗莉近似,美国当选总统奥巴马有望成为下一个对图书市场产生重要影响的超级发动机。

11月16日,胜选后奥巴马告诉记者,他正在读一本关于罗斯福总统上任百日的新书,但未提及书名……为这个暖昧的匿名书单,美国图书业顿时炸锅。11月17日,至少有3本同题书作者声称自己就是被奥巴马“钦点”的那个幸运

儿。FSG出版社的一位发言人预言:“他也许会成为新的欧普拉。”

智窗

释义:本周,某网友发帖称,央视新大楼拟正式定名为“智窗大厦”。发帖者称这一命名来自央视内部征集所得。

截至目前,民间俗称“大裤衩”的央视新大楼备用名无数,如“智窗”“鸟腿”“斜跨”“劈腿”“高空对吻”等,不胜枚举。其中“鸟腿”一名最早出现在一则流行短信中。短信将北京诸多自嘲地标

整合至“鸟”主题之下:如,鸟蛋:国家大剧院,鸟巢:国家体育场,鸟腿:央视新大楼,鸟尾巴:中华世纪坛……而那满街满街的人则被戏为“满街鸟人”。

不知您是否介意我再向您隆重推荐那位著名的实习生

释义:语出美国新闻漫画。漫画上,体态臃肿的美国前总统克林顿一手捏着一张大标题为“希拉里就任美国国务卿”的报纸,一手握紧电话听筒,把电话打给新科总统奥

巴马。电话听筒上方的气泡里出现一行字:“不知您是否介意我再向您隆重推荐那位著名的实习生。”

二百九

释义:民间新俗语之一。其语义可用一个简单公示厘清,即“二百五 + 三八 + 二 = 二百九”。它既是“二百五”的升级版,也是对“重度二百五”的形象化揶揄。

我们认真看待性爱

释义:11月18日,一个名为“澳洲性爱党”的新政党宣

布正式成立,题为该党立党口号。澳洲性爱党希望能够借政党力量,反对澳洲政府即将推出的网络净化政策。该党认为,全澳洲有400万人接触情色相关产品。为此,性爱党有信心在和联邦大选中胜出。

成立日,澳洲性爱党宣布自己的建党诉求,其中包括推动全国性教育课程、放宽审查制度标准、废除澳洲政府现有的网络净化政策提案等。

性爱党召集人派坦说,如果网络净化政策一旦施行,将会造成情色工业5年内关门大吉。

七宗最



《我想找对象》视频 翻网友 河北省唐山市40岁的农民张作龙,自己出镜拍摄MV,高调唱出了心声:“我想找对象。”这个大胆举动,让他在近日蹿红网络。网友对张作龙和这首MV评价可谓褒贬不一。如:“翻了的大叔”“史上最牛农民说唱歌手”“世界上最雷人光棍节之歌”,甚至还有人笑称他有天赋,比JAY(周杰伦)唱得清楚多了!



“百谷虎”雷倒网友 日前,一款名为“百谷虎”的互联网搜索引擎引起了不少网友的关注,套用现在的流行语,这个东西真是雷死人。



在这个搜索引擎的首页上,百度、谷歌、雅虎这三大搜索引擎的LOGO被整合成了“BaiGooHoo”,LOGO的下面赫然一排黑色粗体的中文名称“百谷虎山寨搜索引擎”。搜索框的上方还有该引擎的广告语“集成三大搜索引擎,步入搜索新时代”。



“高老爷”辞职当农户 在上海工作的高先生和妻子决定,双双辞去工作,在江西婺源过起了鸟语花香的田园生活。最近,高先生以网名“高老爷1900”在网上介绍了自己一年多来的田园生活。不少网友羡慕他们不用熬夜加班,也有网友对田园生活的真实性产生了怀疑。



儿被绑架父亲求助网友 郭耀廷是在广州市花都区打工十余年的湖北麻城人。他的儿子叫郭祖武,17岁,今年10月25日被朋友骗到了秦皇岛市。他发帖称,绑架者勒索3万,警方拒绝给其立案。后经警方证实,绑架案原来是从事传销的儿子自导自演的一场子骗父的闹剧。



京剧版奥巴马 美国历史上首位非裔总统奥巴马的题为“YES WE CAN”的胜选演说文字版以及视频等开始在网上流传,除了英文原版,也有热心网友将演说词翻译成中文。这些天,还有中国网友发布了他们根据该篇演说进行再创作的成果,分别有“文言文版”和“京剧版”。



山寨版《新新白娘子传奇》 为了完成英语课的表演作业,几名南京工程学院的男生炮制出一部《新新白娘子传奇》英文版短片。该视频近日在网上被广为传播,“雷”人无数。片中,法海用饭盒收了白娘子,而白娘子和小青均是男生扮演。



网友恶批央视《走近科学》 央视的一举一动一直是网友关注的焦点,从主播到大楼,再到节目。近日,网友又把矛头指向CCTV10套的《走近科学》节目,质疑《走近科学》是走近迷信,是装神弄鬼,经常搞些无厘头的结论来糊弄观众。

快报记者 张本甫 整理